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МЕКДОНАЛД 8 ОБОРОНІ ЦАНКОВА. З ПОЛЯ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ.илщовалу, аицо взагалі ■ но
го залишилася ше якабудь по
мп. Соціал-демократи Том ; 
Шву і Адлер пишуть : З поля науки і технікиі

МекДоналд. бувший "робіт-_ иізаціі просто слугами небе- 
ничий" премйгр. знову попік свого царя.

Кілька тижнів Секція внслал» МекДоналдо- 
я ро згарі най дикіші." ві відповідь і опублікувала 

го терору а Болгарії, коли‘свою відповідь разом з пи- 
вбивали робітників і селян тіісьмом МекДоналда, повторив- 
мучнли « рідшими терпін- ши свою заяву про це, що ви
нами. три члени Англійської ; сьно МекДоналда до болгар- 
Партії Праці
Мало* і МекКіндер якраз на- чинилося до зміцнення пере
хилилися в Болгарії і прдода- слідувань болгарських робіт- 
ли відти звідомлення, в яких ників І сел 
роскрнвадм нечувану тиранію Після опублікування цеі коре- 
Цанкова. їх звідом-іення ви-1 споиденціі, з нападами на Мек- 
клнкали в Англії величезне Доналда виступив Веджвуд, 
вражіния. Вони примусили га- Тепер njkrre МекДоналда вн- 
зету “Дейди Гера.ідм підняти j ступив ще й професор Гуд, я-

НАМІРИ АМСТЕРДАМУ. тих ували делегати Англії й Ні
меччини. Резолюцію в цій 
праві відкладено до конферен
ції робітничих та соціалісти
чних партій.

Виконком амстердамців -роз-

"Нема яінюго сумніву.
жертвоюгьсж Мельннчанський, член пре- 

боеу робота комумктмчямх іізндтї радянських профспілок, 
аграрних елемент. >ш « віх V розмові 3 співробітником 
яоеиадмя їж ооаіореючісі у- преси 3 приводу конференції
Mena і грабунки; з другого представників японських, кн- „ .

“ JsSTL»™, . ___ . , в • с,л але не приняв ніякої іїостано-ки» Положи*-бм край диктат> - дамський Інтернаціонал у Бер- _ ^ .,
рі і насильству. Болгарські со-ЛШІ сказав- ви- 60 М пропозиція, Є Ніби-
и»ж.,енокрагВ думають, «оі ..ск.,„каючи v Берліні кон- то “но“и“ К0М>1,,СТИЧНИ“ "а-
” ПРУ»™ д-емо л*- ферешдію представників проф- НЄВР°М •

організацій Сходу, Амстер-

сврі вальці. яодмВмото батах 3 одного
ВІДКРИТТЯ СЕРЕДНОВІЧНИХ

УКРАЇНСЬКИХ ФРЕСОК 
У ЛЬВОВІ.

В старій дільниці міста Льво
ва, на Вірменській вулиці мало 
що не 600 літ стоїть вірмен
ська катедра. € це одна з стар
ших львівських будівель, хоч 
до неї українські церкви теж 
були. В цій то катедрі йде те
пер віднова Vtih в середині. 
Увесь час за роботами при
глядався відомий у Львові 
консерватор Богдан Януш. Він 
чоловік тямущий в старовин
них річах, отож «■ догадувався, 
що_в такій старій церкві, що 
свого часу була дуже багата, 
мусять бути на стінах якісь 
цінні старі мальовила. І він не 
помилився. 7. червня він зау
важив, що під тинком, який 
здирали робітники, показалося 
мальовило.

Кинулись працюючі далі, — 
і справді, знайшли велике ві
кно, що було замуроване в сті
ні й засипане, а на його стінах 
чудесне мальовило, т. зв. фре
скове. Фреска, це є стародав
нин спосіб мальовання на сті
нах на сирій заправі, дуже тяж

ке до роботи, хоч просте в 
свой заправі Це е найтревалі
те малювання на стіні; за ти
сячі років фарби так мальова
ні — не блякують. Нижче на 
стінах, мальовила знищені, хоч 
були дуже великі і гарні. Але 
ЇХ дуже подюгали колись,, як 
репарували стіни. Догадують
ся, що у лівій стіні е таке са
ме вікно і будуть теж фрески.

Отже — що значить це важ
не знайдення? А ось що: най
перше, це вказує, що вже то
ді, то є приблизно в 1400 році, 
чи біля того, Львів був куль
турним і поважним осередком, 
а не провінцією. Що культура 
його й культурні вимоги були 
дуже високі. Що Львів посі
дає найкультурніш і здобутки 
того часу. Ці фрески, як ба
чимо є українсько-візантій
ськими, себ-то в тім стилю, що 
панував тоді на українських 
землях. А через те, що Поль
ща в цім відношеню тоді стоя
ла культурно нижче, то можна- 
би припускати, що малярі тої 
самої генерації мусілн малюва
ти славні мальовила в Крако
ві, Самборі та Люблині.

Веджвуд., ськнх соціал-демократів : “прм- Требд nulHVIUTTH СП’Ч Z

реакціонерами .
тжратичвмі сил • стані виьо-

ПРНЯКИ ФРАНЦІЇ ПРОТЕ
СТУЮТЬ ПРОТИ ЗМЕН

ШЕННЯ ПЛАТНІ.

Федерація гірняків, що на
лежить -So унітарної конфеде
рації праці, постановила ра
зом з федерацією гірняків, що 
належить до генеральної (ре
формістської) конфедерації 
праці, проголосити 27. липня 
страйк протесту, коли підпри
ємці не відмовляться від свого 
наміру зменшити заробітну 
платню.

Унітарна федерація закликає 
всіх гірняків підтримати 
страйк та розпочати боротьбу 
за загальне поліпшення умов 
ііраці гірняків.

дам хоче вдяти на налигач 
профрух на Сході, бо він іде 

.не тими шляхами, як цього-6 
з прокомуністичними і про- бажали амсТердамці. Вони хо- 
тиселяиськнми буржуазними „Tb завестн Схід v те багно,
партіями (гарні соціялісти!).

Виконавчий Комітет Англій
ської Партії Праці і генераль
на рада трейд-юній не так див
ляться на справу. Вони при- 
няли резолюцію, яка каже:

Иншими словами, соціял-де- 
мократи мріють про коаліцію

де зйгруз європейський робіт
ничий рух. Але амстердамцям 
у цьому, без сумніву, не по
щастить, бо економічне стано
вище Сходу штовхає його по
літичний рух» на революцій
ний шлях".“По думці англійських робіт

ників, з давлення політичного 
руху силою не веде країну до 
миру і до'введення демократи
зму. Об'єднане зібрання з за- 
трівожснням стверджує постій
не істнування в Болгарії режі- 
му військового суду, цензури зі 
брань, безправних арештів і за
кидання людей в тюрми без 

" суду, які придержуються своїх 
політичних псреконаїм, против
них переконанням уряду і без
карних актів — партійної і о- 
собнстої пімсти.

Здасться, що годі уявити 
собі резолюцію більше умір- 
ковану, як ця, хоч все таки лі
пша вона від резолюції Шоу і 
МекДоналда.

Цанківський терор потряс 
робітничим рухом і треба при
знати, іцо в цілій Англії робіт
нича преса і робітничі бесід
ники критикують режім Цан- 
кова. Власне тому, що це було 
ясно для кожного, 2-ий Інтер
націонал уповажнив Шоу пере- 

I вести “слідство”, а МекДоналд 
‘старався скомгіромітувати Ма-

СУД НАД Лекленбурськи- 
МИ КОМУНІСТАМИ.

У Ляйпцігу, в Німеччині, по
чався процес мекленбурських 
комуністів. На лаві підсудних 
19 робітників. Між свідками — 
6 співробітників охрани. Під
судних обвинувачується в дер
жавній зраді та в тому, що 
вони переховували вибухові 
річи й зброю. Це було тоді, як 
мекленбурські робітники ор
ганізували самооборону і коли 
бешкетували фашісти.

ЗНУЩАННЯ З ГЕРОЯ ПРО
ЛЕТАРСЬКО! РЕВОЛЮЦІЇ.

UamoM жандарми ведуть на розстріл болгарських комуністів.

голос і навіть деякі буржуазні кий тііькищо повернув з Бол- 
Гвзети змінили свій тон. В той гарії. Він пише: .
самий час МекДоналд вислав 
болгарським соціял-демокра- 
там письмо, в якому писав, що 
всі три очевидці не мали осно
ви заявляти, що їх посилала 
Партія Праці, находяться в 
Болгарії по своїй особистій і- 
ніціятиві і їх звідомлення та 
заяви не можуть розглядатися, 
як заяви від імені Партії Пра-

Адміністрація бреславської 
фортеці в Німеччині перевела 
недавно трус в відомого кому
ніста Макса Гельца, що, як ві
домо, є увязнений там уже 6 
років.

Після цього було заарешто
вано його жінку й її двох то-

РІЖНІ ВІСТИ."Страхітт*, що мали місце є 
Буїмесі на б.пиькому віддален
ню від мого пароплава ; пре
дивні вісти, які подавали ан
глійські громадяне, що живуть 
в Болгарії і потверджені Бол
гарами — охоронниками сього- 
дняшною болгарського уряду; 
цоведінка війська у' відношен
ню до всіх, — все це примуси
ло мене притерти очі, коли 
МекДоналд заявив, що його 
письмо здержало убійства. Йо
му певно цікаво буде знати, 
що події 1923 року в Болгарії 
коштували 21 тисячу трупів і 
англійські іа болгарські мешкай 
ці повідомили мене, що тепс- лона, Веджвуда і МекКінде-

БЛ БОКАЛА ПОМБШЬАЩіЯ 
ЗАГЛУЛА ПАШІ.

ня що до стану засівів на У- 
країні та загального збору хлі
ба 1925 року.

Засівна площа України, про
ти минулого року, Збільшила
ся на 710,000 десятин. Взагалі 
на Україні цього року засіяно 
17,700,000 десятин. За останні 
три роки засівна площа збіль
шилась на 4 міліони десятин і 
становить площу 1916 року.

Урожай по всій Україні 1925 
року, крім районів Придністра, 
має бути вище за середній. З 
десятини у середньому мають 
зібрати 67 пудів, а в деяких о- 
кругах Київщини урожай до
сягне 100 пудів з десятини. За
гальна- сума валового збору 
хліба на Україні цього року 
становитиме 1 міліярд пудів з 
лишком. Виходить, що урожай 
Цього року перевищить торі
шній на 472 міліони пудів. До
воєнного часу гарні врожаї на 
Україні давали у середньому 
міліярд сто міліонів пудів. На
дії на врожай трав на Україні 
зараз не дуже сприятливі.

Заслухавши доповідь, Держ
ім ян виділив соеціяльну комі
сію, щоб розроб.ити "справи, 
що торкаються реалізації вро
жаю і організації експорту.

ЗБІГОВИСКО АМСТЕРДАМ
ЦІВ В ЛОНДОНІ.

На засіданню Викойкому II. варишок, а то в. Гельцові за- 
Інтернаціоналу провідник боронено мати деякі зносини 
французьких соціалістів Ре- зі зовнішним світом. Коли тов. 
модель зробив доповідь про Гельц гаряче запротестував 
те, як ставляться французькі проти цього, його переведено 
соціалістичні партії до війни в до глухої поодинокої комірки, 
Мароко. його доповідь кри- : де він і перебуває тепер.

Протягом останніх тижнів 
“Будинок НаціГ1- в Каїрі, в Є- 
гипті, де живе Заглуд-паша, о- 
точений озброєними салдата- 
ми, що мають найсуровіші ди
рективи нікому не дозволяти 
переступити порогів дому; де 
жігве Заглул-паша — провід
ник єгипетських націоналістів.

В Каїрі багато депутацій з 
провінції, приїхали протестува 
ти проти дикунського терору 
над прихильниками Заґлула. 
Нікого з них не пустили до За
тула патрулі, що охороняють 
всі квартали навколо його до

ні
Болгарські соціял-демокра- 

ти зараз-же передали це пи
сьмо реакційній болгарській 
пресі, яка використала його 
цілковито з метою оправдан
ня KpisaBoji роботи соціял-де- 
мократів і цанківського уряду.
Одна місцева організація Не
залежної Партії Праці, а 
також цілий ряд инших органі
зацій, нротестувалй проти то- 
го-письма. МекДоналд, по о- 
держанню резолюції протесту 
від організації тої партії, якої 
він є лідером, заявив, що та 
організація не повинна вмішу
ватися не в свої справи, бо ні
чого не розуміє вона в тих 
справах, проти яКих ухвалила мені 2-го Інтернаціоналу, теж 
резолюції. Окрім цього Мек- не на добро йому і нічого не 
Доналд назвав членів тої орга- додасть до поваги 2-го Інтер-

рішній терор кошт> ватине теж ра. 
стільки. Відки-ж МекДоналд на-
бра» спої віломости? І що ще; англійського робітничого 
більше, .— хто уповноважив ., _
його писати письмо, яке. як це РУХУ» позиція МекДоналда, То- 
може бачити кожний розумний маса Шоу і инших лідерів пра- 
чоловік, буде розглядатися, ЯК вого крила ясна для кожного, 
одобрення теперішньою Tepo-jfio своїй принціпіяльній полі- 
р- ? тиці вони могли-б заняти по-

Це письмо, що появилося 
зараз-же після згаданих інци
дентів, значно пошкодить Мек-

В КРАЇНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.Як-би не вагалися ліві ліде-

ського буржуазно-поміщиць
кого уряду. Особливо, коли 
бачив жорстоке переслідуван
ня населення, на Волині та Бі
лорусі.

Перейшовши кордон, Мон- 
чинський каже: “Я знав, що 
повороту назад не може бути, 
але я йшов шукати правди й 
певен, що найду її там, де вла
да належить робітникам та се
лянам".

МИТО ВІД НЕБІЩИКІВ.
Польський залізничник От- 

тремба, виїхавши на німецьку 
територію транзитним поїз
дом, згинув там підчас залізни- 
чої катастрофи. Вдова рішила 
спровадити тіло небіщика до 
Польщі, але польський митний 
уряд зажадав від перевозу тру
па 300 злотих мита. Вдова не 
мала грошей і поховала чоло
віка на німецькій землі.

Му.
У відповідь на протести з'я

вилось урядове повідомлення, 
що таких розпоряджень не да
валося. І Іроте, патрулі відмо-

четне місце в рядах консерва
тивної партії. A.iè, розумієть
ся, з точки погляду тактичних 
домагань буржуазії, вони кра
ще всіх виконують свою ролю, 
являючись найбільшими зрад
ницькими лідерами робітничо
го руху.

Доналдові. В цьому немає най
меншого сумніву. Доклад То
ми Шоу, опублікований від і-

пропуст,ити докторавились
Кемаля, викликаного до доро
го, що живе в одному будин
кові,з Заґлулом.

Коли-ж лікар, з урядовим 
повідомленням, почав спереча
тися, йому старший патруля, 
сміючись, відповів:

Джан Морфі.

НОВИЙ БІЛОРУСЬКИЙ 
КЛЮБ.ПОЛЬСЬКИЙ І1ІДНОРУЧНИК 

ПРО ПОЛЬЩУ.

Польський підпоручник Та- 
деуш Мончинськмй, що втік з 
Польщі, приїхав до Харкова, 
де він звернувся до радянсько
го громадянства з листом, в я- 
кому з’ясовує причини свого 
переходу в радянську країну. 

■Він відзначив, що як син ро
бітника і.як пролетар, відчував 
класову ненависть до поль-

—. Це не більше, як чорни
ло на папері.

І, звичайно, не пропустив. 
Каіро є під протекторатом ! 

Англії.

Чотири посли сеймового бі
лоруського клюбу: Тарашке- 
вич, Мітла, Рак-Михайлов- 
ськнй і Волошин виступили з 
клюбу і утворили новий клюб 
під назвою: Білоруська селян
сько-робітнича громада.

Сталось це наслідком непо
розумінь в дотеперішнім біло
руськім клюб і в справі земель
ної реформи.

Японія приступає до вико- 
I напни програми своїх морських 
зброєнь. Мають бути вибудо- 

У РОЖ Ай НА УКРАЇНІ ДАСТЬ іВаиі в Прешу чергу 4 круж.іяки
МІЛІЯРД ПУДІВ. і 4 торпедовці.^ Обі держави 

Дня 10. липня, на засіданню над Тихим Океаном, себ-то 
президії Держпляну України, Злучені Держави і Японія на 
заслухано доповідь централь- випередкн роблять морські 

Статистичного Управлін- j зброєння.
Засудженим болгарським комуністам читають Піп прийшов спасати д> віу перед 

шибениця ии. ,смертний присуд. ного

*

»

І

"* j істеричні ридання, не зважаючи на глухе рокові кування його були перервані слугою, що від
дання юрби. і чинив двері^

І ось раптом люде угледіли, хто сидить в е- — Прошу вибачити, пане. Тут, в вітальні 
кипажі. Розлігся крик: “Це ван-Ренселєр! ван-, сидить пані, щсу хоче вас бачити.
Ренселер!” Жаь хвішя, юрба (нугнула на нього. Містер іу^Ренселєр запитливо глянув на 
Крики, свиртіння залунали й повітрі. Чолові- ш<оі2 
ки грози^рі пястуками, жінки вигукуваали про- 
кльоші, хтось шурнув камнем. Президент схи- 

! лився до свого візника..

— Гм... Багато часу уллило. Що ви робили?,|
— Я жила на півночі, в Олбані. Як покинула |А. СІНКЛЕПР. ЧИ ВИ ВЖЕ MÂ6TE7)

ГЕРОЙ КАПІТАЛУ Ню йорк, прибрала собі инше назвисько. В 
мене лишилася дитина, Роббі.

— О! — скрикнув він. — Розуміється! Хлоп-

иайиоаішу цннжку відомого 
пролетарського письменни

ка М. ІРЧАНА

Переклад 4t. Романович. КАРПАТСЬКА НІЧчик?
— Ні, дівчинка.
— Гм... чекай, пригадаю... мусить мати два- 

нанцять років.
— Тринайцять, Робі. Це для неї я приїха

ла до тебе ,Роббі.
— Цього можна було сподіватися. Вона 

тут, в Ню Иорку?
j— Ні, вона в Олбані, у добрих людей. ^1 і 

не насмілилася взяти її з собою, я... я...
Жінка зупинилася й глянула йому просто в 

очі.1 Потім швидко загомоніла, простягаючи 
до нього свої худенкі руки.

— Зроби що-небудь для неї, Роббі! Бла- ! 
гаю тебе про це. Це все, чого я хочу. Я про
живу недовго на цім світі і не можу нічого для 
неї зробити; ти-ж можеш подбати про неї. 
Тяжко було мені жити, але вона нічого про це 
не знає. Я лишила їй той медальон, що ти ме
ні подарував, але я^все зберегла в тайні від неї, 
і вона.не знає навіть імени свого батька. Я ні
коли не докувала тобі, Роббі, але зроби для 
неї те, що ти міг-би колись для мене зробити.

— Я думаю, що старий джентл'мен добре 
тебе забезпечив, правда? — сказав ван-Рен
селєр діловим тоном.

— Я не нарікаю, — відповіла вона. — Тіль
ки обіцяй мені, що відшукаєш її і зробиш що- 
небудь для неї! Це тобі не вїіжко, але обіцяй 
мені!

ШЖ?*— спитав він.
Таж -пані, здається мені ,— відповів слу-

ЩО недавно вийшла в друку? 
Якщо немале П ви самі, або 
ваші знайомі, то постарайтеся 
купити, а будете мати корисну 
книжку в хаті Не тратить вона 
мртости навіть тоді як ви

га.(Продовження.) — Поганяй! — кричав він — Поганяй!
— Жени-ж далі!

— Як призвище?
•— Вона не сказала свого імя. Пояснила ли- 

! ше, що їй треба вас бачити, і слухати не хотіла
— Містер Ґріндер, — сказав він, 

каю фабрики й лишаю їх під вашим доглядом. Ренселер.
Вн будете мати триста приватних шпіонів —
можете взяти їх три тисячі, коли це буде лотрі- наперед, як скажені. Кількох людей з юрби 
бно для охорони власносте, потім ви постарай- скинуто було з ніг; решта розбіглися з пере- з нею.
теся набрати нових робітників, і за тиждень фа- ляку, і карета понеслася вниз вулицею серед, І він "увійшов у вітальню й глянув на жінку,
брнки повинні працювати. Годі вже ріжних ва- граду каміння й бурі прокльонів. обличчя якої закрите було густим вуалем. Во-
гань, хочу вже край Покласти цим дурницям Доїхавши до стадії, містер Роберт ван-Рен- на встала й відкинула вуаль, відкриваючи стра- 
раз-на завжди. Заводи повинні працювати, хоч- селер сів у свій власний вагон і звелів прине- шенно бліде обличчя, так подібне до мертвої 
би для цього треба було ужити всіх військ стн собі чого-небудь випити; потім весь час голови, що Роберт подався назад.
Злучених Держав. І головне — членів спілки курив, поринувши в думках, аж поки доїхав
ні в якім разі не Можна приймати назад, хіба як До Ню Порку. На двірці він почув крики; “Не
окремих осіб. Всього доброго;

люто крикнув ван-1— я зами-
речитаете П. Це довша повістьТоді візник вдарив коней і вони помчали відмов. а воєнних часів а Галичині І а 
житті робітництва а Америці 
Коли читаєте, то не можете тая 
довго відірватися від книжки, 
доки не перечитаєте до кінця.

Письменник М. Ірчаи сам 
режив війну І вірно описує ad 
ті страшні події s старому краю. 
Читаючи “Карпатську ніч" ви 
рівночасно багато вчитеся І то

— Гм — сказав ван-Ренселєр.— Я поговорю
'

— Не пізнаєте мене? — спитала. в найбільш приступний спосіб,
бо а їла книжка написана-----—
чайно зрозумілою мовою. На
друкована вона Аа нжйкраяммяу 
папері окладника » артистич
ним малюнком а двох кольорах.

КУПІТЬ. А НІКОЛИ НЕ ПО
ЖАЛІЄТЕ! розповаоднюи- 
ТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

•нсклаються книжки аа 
вередник надісланням трояк*. 
ЦІНА М ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

— Н-ні — сказав містер ван-Ренселєр.
— Ти справді не пізнаєш мене, Роббі?
Тоді він крикнув хриплим голосом:
— Дезі!
— Так, — сказала жінка; — Дезі.
Цілу довгу хвилину дивились одно на одно- 

оповідалося, що ухвалено почати страйк і що гс>; вона бачилй повне здорове обличчя й чере- 
попалися вже розрухи. Було в газеті теж кіль- в0 п;д камізелькою, він дивився на тремтячий 
ка грубих вибриків проти президента. Це-ж Цстяк. 
був додаток до “жовтої" газети. Містер Ро
берт ван-Ренселєр читав це і всміхався.

вини!
. . , пив газету, сів в свій автомобіль, сказавши од-1

Він одагся й вийшов, щоб сісти в екипаж. нс лиш моео: “додому”, занявся читанням но-. 
Накрапав дощик; він защ.пнтеся щмьно и сидів „их відомостей. в газеті була списана ціла 
непорушно, дивлячись перед себе, поки екніїаж , сце"на конфекції з звичайними прикрасами; 
нісся вулицями. Але раптом екипаж став. Ро
берт ван-Ренселєр .вийшов з своєї задуми й по
бачив, що дорогу загородила юрба.

Спеціальне видання. Новини”. Ку-
1

Сталося це проти напів розваленого бу
динку; все нужденне майно з нього винесено 
було на хіаннк; двоє, ледве живих, голодних Він приїхав до себе; не вже було не мале! — Не багато, — відповіла вона. — Я вміра- 
дітей тремтячи вчепилися за Старе" ліжко, яке, помешкання, а ціла камениця, справжній па- ю, Роббі. 4
мущнни витягали з дверей; проти дверей силі- дац, в сусідстві з батьківським домом. Ро- і і — Що вам таке? — спіти вів 
ла жінка з немовлятком на руках і чутно було її берт все ще думав про страйк, як раптом мір-1 — Сухота. °

— Так, — сказав він раптом, — чого ви хо-
Замомення а грішим поемла-I чете? ПІ на фяу пресу:
Ukrainian Labor Hews 

Cor. Pritchard A McGregor 
Winnipeg,(Далі буде.)
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